

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ:14.09.2024

సమయం 13.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ఆరు గ్యారెంటీలు అమలులో విఫలమైన కాంగ్రెస్, ప్రశ్నించిన బీఆర్ఎస్ నాయకులపై దాడులు చేస్తోందని బీఆర్ఎస్ ఆరోపించింది.
2. ట్రాఫిక్ నియంత్రణకు ట్రాన్స్ జెండర్ లను వాలంటీర్స్ గా నియమించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పోలీస్ శాఖను ఆదేశించారు.
3. ఈ రోజు దేశవ్యాప్తంగా జరుగుతున్న హిందీ దివాస్ లో భాగంగా రాష్ట్రంలో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి.
4. నాగ్పూర్ - హైదరాబాద్, దుర్గ్ - విశాఖపట్టణం మధ్య కొత్తగా రెండు వందేభారత్ రైళ్లను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఎల్లుండి ప్రారంభించనున్నారు.

## KTR

ఆరు గ్యారెంటీలు అమలులో విఫలమైన కాంగ్రెస్ , అసంతృప్తిగా ఉన్న ప్రజలను దారి మళ్ళించేందుకే బీఆర్ఎస్ నాయకులపై దాడులు చేస్తోందని బీఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కే. తారక రామారావు అన్నారు. హైదరాబాద్ కొండాపూర్ లోని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కౌశిక్ రెడ్డి ఇంటి వద్ద ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడుతూ... 100 రోజుల్లో ఆరు గ్యారెంటీలు అమలు చేస్తామని , రెండు లక్షలు రుణమాఫీ, రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు అని చెప్పి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణ ప్రజలను మోసం చేశారని ఆరోపించారు. పార్టీ ఫిరాయింపులకు పాల్పడుతూ... ప్రజాస్వామ్యాన్ని అపహాస్యం చేస్తున్నారని ప్రశ్నించినందుకే పోలీసుల అండతో ఎమ్మెల్యే ఇంటి మీద దాడి చేశారని ఆరోపించారు. పార్టీ మారిన నాయకులు రాజీనామా చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. దాడి జరిగినప్పుడు విధుల్లో విఫలం అయిన పోలీసులను సస్పెండ్ చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. నిన్న తమ నాయకులను హౌజ్ అరెస్ట్ చేసి , గాంధీకి రక్షణ కల్పించడం ఏంటని ప్రశ్నించారు. తమ ఎమ్మెల్యేలను అరెస్ట్ చేసి అర్ధరాత్రి వరకు తిప్పితే , తెలంగాణ ప్రజలు మొత్తం తమ వెంట నిలిచారని తారక రామారావు పేర్కొన్నారు.

PN

**TRANSGENDERS:** ట్రాఫిక్ నియంత్రణకు ట్రాన్స్ జెండర్ లను వాలంటీర్స్ గా నియమించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవెంత్ రెడ్డి పోలీస్ శాఖను ఆదేశించారు. మున్సిపల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ పై అధికారులతో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నిన్న

సాయంత్రం సమీక్ష నిర్వహిస్తూ హోమ్ గార్డ్స్ తరహాలో ట్రాన్స్ జండర్లకు ఉపాధి కల్పించే చర్యలు తీసుకోవాలని , ఆసక్తి ఉన్నవారి వివరాలను సేకరించాలని ఆయన ఆదేశించారు. హైదరాబాద్ నగర ట్రాఫిక్ వ్యవస్థపై నిన్న సాయంత్రం పోలీస్ అధికారులతో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. వారం, పది రోజుల పాటు ట్రాన్స్ జండర్లకు ట్రాఫిక్ వ్యవస్థపై శిక్షణ ఇచ్చి, ప్రత్యేక యూనిఫాం అందజేయాలని సూచించారు. అర్జులైన , ఆసక్తిగల ట్రాన్స్ జండర్ల వివరాలను సేకరించాలని అధికారులను ఆదేశించారు.PN

## HINDI DIWAS

ఈరోజు దేశ వ్యాప్తంగా జరుగుతున్న హిందీ దివాస్ లో భాగంగా రాష్ట్రంలో పలుచోట్ల ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. హిందీ భాషేతర ప్రాంతాలలో హిందీ పట్ల అవగాహన పెంచేందుకు , రాజా భాషను మరింతగా ఉపయోగించేలా ప్రోత్సహించేందుకు ఈ సందర్భంగా పలు సభలూ సమావేశాలు జరుగుతున్నాయి. తెలంగాణ హిందీ జర్నలిస్ట్స్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో విశేష సేవలందించిన హిందీ కవులు , హిందీ జర్నలిస్టులు , హిందీ సేవకులను సత్కరిస్తున్నారు. విద్యా సంస్థలు, భాషా ప్రేమికులు హిందీ భాషా దినోత్సం గురించి వ్యాస రచన పోటీలు , విద్యార్థులకు వక్షత్వ పోటీలను నిర్వహిస్తున్నారు. హిందీ ప్రాముఖ్యతను ప్రదర్శించడానికి, హిందీ భాషపై అవగాహన పెంచడానికి పోటీలను నిర్వహిస్తున్నారు. 1949, సెప్టెంబర్ 14న హిందీ భాషను అధికారిక భాషగా కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

**LAXMAN- విమోచన దినోత్సవం:** హైదరాబాద్ విమోచన దినోత్సవ వేడుకలకు సికింద్రాబాద్ పెరేడ్ గ్రౌండ్స్ లో కేంద్ర సాంస్కృతిక శాఖ విస్తృత ఏర్పాట్లు చేసింది. ఈ నెల 17 న జరగనున్న విమోచన దినోత్సవ వేడుకల సందర్భంగా ఈ రోజు పూర్తి స్థాయి రిహార్సల్ , కేంద్ర బలగాల కవాతు , సంస్కృతిక కార్యక్రమాలను రాజ్య సభ సభ్యులు డాక్టర్ లక్ష్మణ్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... కేంద్ర బొగ్గు గనుల శాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొంటారని, పలువురు కేంద్ర మంత్రులు కూడా హాజరవుతారని పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్ విమోచనకోసం ప్రజలు చేసిన పోరాట చరిత్ర అందరికీ తెలియాలని , దీనికోసం హైదరాబాద్ సంస్కృతిక కళా వైభవాన్ని ఎత్తిచూపేలా సంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఉంటాయని పేర్కొన్నారు.

MSL

**మంత్రి వర్గ సమావేశం:** రాష్ట్ర మంత్రివర్గం ఈ నెల 20న సమావేశం కానుంది. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన వచ్చే శుక్రవారం సాయంత్రం 4 గంటలకు హైదరాబాద్ సచివాలయంలో ఈ సమావేశం జరగనుంది. ఇటీవల రాష్ట్రంలో కురిసిన భారీ వర్షాలు , వరదల కారణంగా వాటిల్లిన నష్టాలు , వరదల ప్రభావాన్ని తగ్గించేందుకు శాశ్వతంగా చేపట్టాల్సిన చర్యలు వంటి పలు అంశాలను మంత్రివర్గ సమావేశం చర్చించే అవకాశం ఉంది. MSL

**CM**

స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు , హైదరాబాద్ రాష్ట్ర తొలి ముఖ్యమంత్రి బూర్గుల రామకృష్ణారావు వర్ధంతి సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నివాళులు

అర్పించారు. తెలంగాణ ప్రజలు ఎన్నుకున్న తొలి ముఖ్యమంత్రిగా ఆయన విశేష సేవలు అందించారని , విలువలతో కూడిన ఆయన జీవితం తరతరాలకు స్ఫూర్తినిస్తుందని ముఖ్యమంత్రి తన సందేశంలో పేర్కొన్నారు.MSL

### ప్రమాణ స్వీకారం:

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వ్యవసాయ సలహాదారుగా పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. హైదరాబాద్ లోని పబ్లిక్ గార్డెన్స్ , హార్టీకల్చర్ కార్యాలయంలో జరిగిన ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో ఆయన పదవీ బాధ్యతలు చేపట్టారు. రాష్ట్ర వ్యవసాయ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు , ఎక్సైజు శాఖ మంత్రి జుపల్లి కృష్ణారావు , పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు, ఉన్నతాధికారులు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. -MSL

### YEDUPAYALU

సింగూరు జలాశయం నుంచి నీటిని విడుదల చేయడంతో మెదక్ లోని ఏడుపాయల వనదుర్గ ఆలయం వద్ద ప్రవాహ ఉధృతి పెరిగింది. దీంతో భక్తుల భద్రత దృష్టిలో ఉంచుకుని తాత్కాలికంగా ఆలయాన్ని మూసివేస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. వరద తగ్గిన తర్వాత , సమాచారం అందిస్తామని పేర్కొన్నారు. మరోవైపు సింగూరు నుంచి భారీ వరద వస్తున్న నేపథ్యంలో మంజీరా నదిలో చేపల వేటకు వెళ్లవద్దని హెచ్చరికలు జారీ చేశారు.

కాగా, సింగూరు ప్రాజెక్టులో 17 మెగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి కొనసాగుతోంది. విద్యుత్ ఉత్పత్తి ద్వారా 6 వేల క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తుండగా 40వేల ఎకరాలకు సాగునీరు అందిస్తున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు.

## KOTTAGUDEM ARREST

పౌరహక్కుల సంఘం అధ్యక్షుడు లక్ష్మణ్ , కార్యదర్శి నారాయణను భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా పోలీసులు అరెస్టు చేశారు. వారితోపాటు మరో ఎనిమిది మందిని కూడా అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు సమాచారం. ఈ నెల 5న భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా రఘునాథపాలెంలో జరిగిన ఎస్కౌంట్లో ఆరుగురు మావోయిస్టుల మృతి కేసులో నిజనిర్ధారణకు రఘునాథపాలం అటవీ ప్రాంతానికి వెళ్తుండగా మణుగూరులో పౌర హక్కుల సంఘం నాయకులను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకుని... అశ్వాపురం పోలీస్ స్టేషన్కు తరలించారు.

PTC, Kottagudem

## VANDHE BHARATH

నాగ్ పూర్ - హైదరాబాద్ , దుర్గ్ - విశాఖపట్టణం మధ్య కొత్తగా రెండు వందేభారత్ రైళ్లను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఎల్లండి ప్రారంభించనున్నారు. కేంద్ర గనుల శాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ఈ విషయం వెల్లడించారు. దీంతో , ఢిల్లీ తర్వాత హైదరాబాద్ నుంచే ఎక్కువ సంఖ్యలో వందేభారత్ రైళ్లు నడుస్తాయన్నారు. ఇప్పటికే సికింద్రాబాద్ రైల్వేస్టేషన్ నుంచి 4 వందేభారత్ రైళ్లు సేవలందిస్తుండగా.. ఇప్పుడు 5వ వందేభారత్ రైలును కూడా ప్రధానమంత్రి కేటాయించారని ఆయన పేర్కొన్నారు. సికింద్రాబాద్-నాగ్ పూర్ వందేభారత్ రైలు , నాగ్ పూర్ నుంచి ఉదయం 5 గంటలకు బయలుదేరి మధ్యాహ్నం 12 గంటల 15 నిమిషాలకు సికింద్రాబాద్ చేరుకుంటుంది. తిరిగి సికింద్రాబాద్ నుంచి మధ్యాహ్నం 1 గంటలకు బయలుదేరి రాత్రి 8 గంటల 20 నిమిషాలకు నాగ్ పూర్ చేరుకుంటుంది. 578

కిలోమీటర్ల ప్రయాణాన్నిరైలు 7 గంటల 15 నిమిషాల్లో పూర్తి చేసే ఈ రైలు కాజీపేట, రామగుండం, బల్లర్నా, చంద్రాపూర్, సేవగ్రామ్ స్టేషన్లలో ఆగుతుంది. MSL

### **GANESH NIMAJJANAM**

గణేశ నిమజ్జనం సందర్భంగా ఈ నెల 17వ తేదిన హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి, మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి జిల్లాలకు ప్రభుత్వం సెలవు ప్రకటించింది. ప్రభుత్వ పాఠశాలలు , కళాశాలలు, కార్యాలయాలకు ఈ సెలవు వర్తిస్తుందని , బదులుగా నవంబర్ 9వ తేది, రెండో శనివారం రోజు సెలవును రద్దు చేస్తున్నట్లు ఉత్వర్వుల్లో పేర్కొంది. PN

### **HYD TRAFFIC**

వినాయక నిమజ్జనం ఉత్సవాలతో పాటు మిలాద్- ఉన్ -నబీ పురస్కరించుకొని ఈనెల 16, 17 తేదీల్లో సాలార్జంగ్ మ్యూజియంకు సెలవు ఉంటుందని , సందర్శకులను అనుమతించమని మ్యూజియం అధికారులు ఒక ప్రకటనలో తెలియజేశారు.

PN

### **ONAM**

ఓనమ్ పండగ సందర్భంగా కేరళలోని కొల్లాంకు కాచిగూడ రైల్వే స్టేషన్ నుంచి ఈ సాయంత్రం 4 గంటలకు ప్రత్యేక రైలు బయలుదేరి వెళ్తుందని దక్షిణ మధ్య రైల్వే తెలిపింది. 16వ తేదీన తెల్లవారుజామున 2.30 గంటలకు కొల్లాం నుంచి కాచిగూడకు తిరిగి బయలుదేరుతుందని పేర్కొన్నారు.

PN

PTC, Sangareddy

## AADHAR UPDATE LAST DATE

ఆధార్ కార్డు ఉచితంగా అప్డేట్ చేసుకోవడానికి చివరి గడువు ఈ రోజుతో ముగియనుంది. రేపటి నుంచి ఆధార్ కార్డు అప్డేట్ కు 50 రూపాయల రుసుము చెల్లించాల్సి ఉంటుందని యూఐడీఏఐ పేర్కొంది. ముఖ్యంగా పదేళ్లు పాతబడిన ఆధార్ కార్డును తప్పనసరిగా అప్డేట్ చేసుకోవాలని, యూఐడీఏఐ వెబ్ సైట్ ద్వారా ఉచితంగా అప్డేట్ చేసుకోవచ్చని యూఐడీఏఐ తెలిపింది. మీ పేరు , అడ్రస్, పుట్టినరోజులో మార్పులు చేసుకోవచ్చు. యూఐడీఏఐ ఈ సర్వీసును ఆన్ లైన్ , ఆఫ్ లైన్ రెండు విధాలుగా అందుబాటులో ఉంచింది. మరోవైపు ఇతరులకు తమ ఆధార్ వివరాలు కనిపించకుండా బయోమెట్రిక్ ను లాక్ చేసి పెట్టుకోవాలని సూచించింది.

PN

## NIMS

గుండ్ల సంబంధిత సమస్యలతో బాధపడుతున్న చిన్నారులకు హైదరాబాద్ లోని నిమ్స్ ఆస్పత్రిలో ఈ నెల 22వ తేదీ నుంచి 28వ తేదీ వరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సహకారంతో ఉచితంగా గుండ్ల శస్త్రచికిత్సలు చేయనున్నట్టు నిమ్స్ సంచాలకుడు ప్రొఫెసర్ నగరి బీరప్ప తెలిపారు. గుండ్ల సమస్యలున్న పిల్లలు నిమ్స్ కార్డియోథోరాసిక్ విభాగం వైద్యులను సంప్రదించాలని సూచించారు.

PN



## KARIMNAGAR

మానసిక ఒత్తిడికి గురయ్యే విద్యార్థుల కోసం ఏర్పాటు చేసిన ఉచిత కౌన్సిలింగ్ సెంటర్ టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ 14416 సూచించే బోర్డ్ లను కరీంనగర్ జిల్లా కలెక్టర్ పమేల సత్పతి ఆవిష్కరించారు. ఈ బోర్డులను అన్ని ప్రాథమిక , పట్టణ, ఆరోగ్య కేంద్రాలు సబ్ సెంటర్లు మాతా శిశు కేంద్రాలు జిల్లా ప్రధాన ఆస్పత్రులు , ఏరియా ఆసుపత్రులు, ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల్లో ఏర్పాటు చేయాలని కలెక్టర్ ఈ సందర్భంగా అధికారులను ఆదేశించారు.

PTC, Karimnagar

## NAGARJUNA SAGAR

నీటి ఉధృతి నేపథ్యంలో నల్లగొండ జిల్లా నాగర్జున సాగర్ లోని పలు చోట్ల వినాయక విగ్రహాల నిమజ్జనం నిషేధించినట్లు నాగార్జున సాగర్ ఎస్ఐ సంపత్ తెలిపారు. ఫైలాన్ కాలనీలోని కొత్త వంతెన , శివాలయం పుష్కర ఘాట్ , చిల్డ్రన్ పార్క్ తో పలు ప్రాంతాల్లో నిమజ్జనానికి రావద్దని సూచించారు. నిమజ్జనాల కోసం తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి వచ్చే విగ్రహాలను హిల్ కాలనీ సమీపంలోని దయ్యాలగండి లేదా సమ్మక్క-సారక్క పుష్కర ఘాట్ వద్ద నిమజ్జనం చేసుకోవచ్చని పేర్కొన్నారు.

PTC, Nalgonda